

办事3小时内免费

市民服务中心(市民广场)停车场今起收费

本报讯(记者陈颖)根据珠海市政服务与数字管理中心发布的消息,珠海市民服务中心(市民广场)停车场今日起开始收费。工作日8:00-18:00时段,免费停车时间为3小时(含),其他时间免费停车时间为30分钟(含)。

根据发改部门相关批复文件,珠海市民服务中心(市民广场)停车场以半小时为单位计费,不足半小时按半

小时计算。小车(9座及以下客车、2吨及以下货车)每车每半小时1元,24小时内最高收费30元,超过24小时则重新按此标准计费。工作日8:00-18:00时段,停车若不超过3小时(含),免收机动车停放服务费,3小时后开始计费,以车辆进入时间为准。其他时间停车不超过30分钟(含)免收服务费,超过免费时限则按实际停放时间计费(含免费时段)。新能

源汽车每日可减免一次充电期间的2小时停车费。

“珠海市民服务中心”微信公众号公布了24小时服务热线0756-8888900。根据指引,市民服务中心在邻近迎宾北路、彩虹路路口之处均有停车场入口。市民广场停车场入口位于童心路附近。上述地下停车场为连通状态。实施收费管理是促进前来办事的公众获得便捷、有序体验的一项举措。

高新区新文旅地标“上新”

唐家湾乡思馆开馆



唐家湾乡思馆现状。 本报记者 吴长赋 摄

本报讯(记者宋雪梅)珠海高新区唐家湾古镇文旅地标“上新”。9月25日下午,唐家湾乡思馆开馆仪式举行,免费向公众开放,将成为传承和弘扬唐家湾历史文化的平台、市民游客深入了解珠海高新区的重要窗口。

唐家湾乡思馆位于唐家湾山房路,占地1263平方米,分为上下两层,以唐家湾深厚的历史文化为核心,策划了1个综合馆与3个专题馆共计4个常设展厅。综合馆全面展现唐家湾的历史记忆,专题馆聚焦于古建筑艺术、名人堂及民俗文化的深入挖掘与展示。

记者看到,活化后的唐家湾乡思馆“老楼焕新意”,再现香山近代风华。馆前的山房路已修葺一新,路面宽阔。馆内展陈丰富,还运用了最新的AI数字智能技术,既展现了跨越时空的独特魅力,又焕发着继往开来的时代风采,让观众从视觉、听觉、触觉等多维度体验沉浸

式感受“乡思”魅力。综合馆以“唐家湾记忆”为脉络,追寻到石器时代;专题馆“唐家湾古建筑艺术”以实物加史料等形式,系统呈现了古镇蚝壳墙、砖雕等建筑工艺之美,让市民进馆能补历史知识,出馆能触摸传统建筑;专题馆“唐家名人堂”展示了在中国近代史上叱咤风云的唐家湾名人故事、成就和精神,让人沉浸式感受到名人风采和留学文化魅力,在这里读懂“一条山房路,半部近代史”的自豪感与责任感;专题馆“唐家湾民俗文化”则展示了丰富多彩的本土民俗特色实物等,把一个区域的文化

和情感记忆载入1200平米的展馆,打造成为一张走心的“城市名片”、一个珍视乡愁的“心灵栖息地”。

城特色风貌、改善市民生活环境、提升文商旅氛围体验等多方面着手,以“渐进式、微更新”推进对唐家湾风貌整体提升,高标准打造出珠海留学文化馆、唐家湾乡思馆、唐涤生大戏院、粤韵堂、巨川唐公祠·香山悦书吧等一系列文化场所。为了更好地保护、传承历史文化根脉,珠海高新区还联合澳门科技大学在唐家湾乡思馆共建“澳门科技大学社会和文化研究所博士生社会实践基地”,共同助力唐家湾古镇活化提升,将其打造成具有鲜明特色和深刻内涵的文化品牌。

珠海高新区党工委委员、管委会副主任张汉明表示,珠海高新区始终坚持“以文化人、以文惠民、以文润城、以文兴业”,大力挖掘、保护和弘扬本地传统文化,讲好唐家湾文化故事。随着唐家湾乡思馆、唐涤生大戏院组团等活化项目的完工,唐家湾山房路将于10月绽放新颜,进一步擦亮高新文旅特色名片。

免费理发 艾灸理疗 器械按摩 测量血压 红旗镇多社区联动助老



活动现场。 本报记者 张洲 摄

本报讯(记者宋一诺)9月24日,金湾区红旗镇八一社区、大林社区、矿山社区的居家养老服务驿站联合开展“爱在夕阳,助力银龄”长者便民日活动。

此次活动集义剪、艾灸理疗、器械按摩、血压测量等多项便民服务于一体。专业理疗师耐心地为长者讲解艾灸的功效和使用方法,并亲自示范操作,帮助有需要的长者缓解关节疼痛、肩颈酸痛。针对长者的不同需求,社

还为长者提供了一对一的器械按摩服务、血压测量等服务,叮嘱长者清淡饮食,保重身体。

腿脚不便的王阿姨听说当天的活动,早早就来到了社区养老服务驿站。她开心地说:“在家门口就能免费理发,太方便了,为志愿者点赞!”

矿山社区相关负责人表示,接下来将不断优化服务,整合社区资源,举办更多类似的活动,让更多的长者受益。

如何唤起孩子学习内驱力?

家校共育讲座提供家长行动指南

办好民生微实事

建设文明新珠海

本报讯(记者宋一诺)近日,一场以“开学季——家长如何唤醒孩子的学习内驱力”为主题的家校共育讲座在广东省实验中学金湾学校附属初中举行。

活动伊始,讲师阐释了学习内驱力的含义,强调其超越分数的深远意义,随后通过层层剖析,揭秘兴趣、目标与成就感三大动力源泉,结合实例解析其对孩子学习的重要性。干货满满的家长行动指南涵盖兴趣激发、目标设定、成就感营造等策略,

鼓励家长将理论转化为实践,共同唤醒孩子的内在学习动力,为孩子的未来奠定坚实基础。

“讲师举例贴合实际,生动有趣,我深受启发并信心倍增。”一位参与活动的家长表示。

据悉,此次活动由三灶镇公共服务中心主办,珠海市起航教育咨询有限公司承办,隶属于金湾区“民生微实事”项目——“点亮爱心、共建帮扶”特殊人群心理健康服务项目。该项目通过“家校社医”多元共建镇级特殊人群心理服务体系,特别关注未成年人心理健康与成长发展,践行“预防大于治疗”的关爱理念,保障未成年人健康成长。

珠海高新区开展青少年健康宣教活动 “防艾”知识进校园



本报讯(记者宋雪梅 通讯员朱高轩)近日,“2024年珠海高新区生殖健康促进行动暨艾滋病综合防治示范区建设宣传教育‘进校园’”活动走进欧亚技工学校。本次活动旨在推进青少年生殖健康知识普及,提高对“防艾”等健康问题的认识。

市健康讲师团专家、市妇幼保健院副主任医师黄斯娜,主管护师池苗分别就《关爱青春、守护花季》《女生青春期保健——做个快乐的小女生》进行了专题分享。市疾控中心艾滋病防治所副所长杨仁东围绕近年来性病、艾滋病疫情防控现状,向同学们讲解了艾滋病防治相关知识。本次活动还在校园以“青少年生殖健康和艾滋病综合防治”为主题举办了健康科普巡展,吸引了众多学生驻足观看。